

OD NAŠICH PŘÁTEL

SMITHFIELD, Nebr., 13. dubna 1915. — Ctěná redakce "Pokroku"! Dávám vám tímto vědět, že jsem ještě živ, ačkoliv jsem již myslil, že tu zimu nepřečkám, neboť byla pro mne velice zlá, ježto celé čtyři měsíce trvala. Byly veliké hromady sněhu. Konec jsem stále musel krmít ve stáji a vodu pro ně donášet, tak že jsem dvakrát na nohy omrzl. Za celou zimu jsem se dostal dvakrát do Smithfield a to ještě se sousedem. Musím též podotknout, že za tři roky dostal jsem pouze dvě úrody a to ještě dosti špatné — ani ne celých deset buší po akru, však potraviny a ostatní potřeby stojí peníze, při čemž daně jsou veliké, tak že mám citelnou nouzi o peníze. Vzdor tomu ale obliběný můj "Pokrok" přece bych nerad ztratil a proto zasílám vám \$1.50 na rok předplatné. Jsem již 63 roky star a zde bydlím po celých 30 roků a co jsem zde "Pokrok" od začátku odbírám. V zdejším krajině jsou usazení vesměs Němci a Američané a jen jediný já Čech. Mám osm dětí, jež vesměs jsou v dobrých poměrech. Ježto jsem již tak star, musím být sám, ačkoliv kdybych mohl si držet setrpnou hospodyně, myslím, že snad by mi práce bylo lépe. Nemám ale peněz, abych si nějakou zjednal a jí platil. Tu evropskou vojnu mám stále na mysli, co ten civilní i vojenským lid musel zkusit! Abych vám zasílal odtud nějaké zprávy, tu nevím skutečně, co psát a co by mohlo čtenáře zajímat, pak se zde ani nic tak důležitého neděje, co by totiž stálo za uveřejnění. S přátelským pozdravem váš čtenář

Jakub Tomášek

STOCKTON, Kansas, 14. dubna 1915. — Ctěná redakce Pokroku! Ta matička země jest ustávně v stejné oběhu a nic se nemění. Za těch sedm měsíců staly se velké události, a přivodily mnohé soužení. Jedna třetina lidstva šla do války. Města byla zbořena a spálena; vzalo to sta a sta let je sestavit — nyní byla však srovnána se zemí! Lesy zhanobeny a potoky a řeky do červena zbarvené lidskou krví! Miliony a miliony mužů, žen a dětí vzdali se svých domovů a zašli do neznámých končin země. Národové jeden proti druhému, cele popleteni! Loďstvo potopeno na dno mořské, jedna loď za druhou. Ale ta matička země jde si ustávně svým směrem! Ta válka nečinila žádnou změnu v počasí. Dni máme zase dle jak bečláci dovedou varit. Bydlím v jednom domě s "bossem", pro kteréhož pracuji; jenže on jí v městečku, kdežto já bečlářím. V neděli tomu bylo 14 dní, když mi "boss" povídá: "Tak co, Franku, budeš varit, či budeš o pět pěci livaček? Já, když jsem bečlářil, často jsem je pekli!" — Rozmýšlel jsem se tedy, zdali bych je také dovedl péci. Konečně jsem přišel k závěru, že za zkušou též i zvířectvo láskou to jako přijímá. Barvu zelenou jest znáti po stromoví a vše jiné rostlinstvo dává na sebe jiný háv zeleně. Příroda neslyšela o té válce. Ona uzavřela svoje uši nad nářek umírajících. Ona jest hluchá nad bédováním raněných. Ona si z toho nic nedělá, jen si žije svojí neomylnou cestou. Co si člověk proti člověku za nezdár učinil, nerounit se nad tím. Jaké dobro vykonala ta válka pro člověčenstvo, když jeden to pozoruje a je přirovnává oproti přírodě! Co za hlouposti časem člověčenstvo vykoná. My jsme podřízeni žiti zde na té tenké z hlíny a vody učiněné kůli. Nemožno nám uletět na jinou planetu; jsme nuceni žiti jeden s druhým a to pohromadě jako jeden spolek. A byli a čtiti se šťastnými a spokojenými a společně žít si spřáhávanovat. Ale takové hlouposti nás zná příroda co si člověk proti člověku za nezdár vykoná a hledí nevinně pohledit své spolubližní na miliony! Jakou velkou komedii zde hraje, zde dle oproti těm hvězdám nahore. Když by hvězdy rozuměly a pozorovaly život jest, jak si ho učiníme a události dosáhme z našeho života. Pozorujme rozdíl mezi roditelnymi jednotlivci. Jeden jest ustávně do břeh naladěn a očekává vaty nebo lepšého, druhý jest zasmušilý, bruhivý, ustávně hledí vstřího, že

ho potká zlá nehoda, aneb jiné nenadálé věci. Jest přirozeno, že takového něco více neb méně pronásleduje. Když se cítíme v dobré náladě a ty okolo nás se cítí veseli, jsme jako ten první. Diamant svítí ve tmě a příjemný život se leskne v nejzakaralnějších dnech, a ten lesk se odráží v dosah, kteří jsou blíž nás. Nejdlejší život jest sečten ke dni a jeden se nemůže s vypůjčenými souženými trápit ani s těmi pravými, co nás obklíčují. Mraky časem plují po te nejčistší obloze, jest pravdou, ale slunce svítí okolo nich a činí jejich hranice lesknoucí. Ti jsou šťastnými, kteří s veselou tváří očekávají něco lepšího a cítí se spokojenými. Ctěná redakce, zasílám M. O. na \$1 ve prospěch nouzi trpících krajanů v Čechách. Jest to malá částka, ale i zde prosí o podpory rozdílní národové. Se srdečným pozdravem na et. redakci, váženým čtenářům a i čtenářkám. S úctou,

Joseph Hrabě.

MAUSTON, Wis., dne 11. dubna 1915. — Ctěné vydavatelstvo "Pokroku"! Příloženou naleznete poštovní poukázku, znející na \$1.50 jako předplatné na "Pokrok", kteréhožto časopisu jsem odběratelem jenom — 33 let. Zdá se to být si sice poměrně krátká doba, když se ale člověk ohlédne, bylo tu dosti namáhavé práce! — V našem okolí není mnoho nového. Jaro začíná dosti obstojně a také začali jsme již se setím. — V našem městě Mauston volilo se při jarních volbách na otázku povolení hostinské licence, suší ale nicého nedokázali, tak že zase zde budeme mít mokro. — Zdejší česko-polský náš podpůrný spolek, který jsme před 3 lety založili, jde ku předu sice pomalu, za to ale jistě. Pořádali jsme zábavu, ve výnosla kolem \$29 čistého výtěžku. Musím se též zmínit, že máme též zastoupení v townshipních úřadech a sice: Dva Češi, dva Poláci, jeden Němec a též jeden Američan, to jest právě, jak jsme si všichni přáli. Já jsem již čtvrtou lhůtu zvolen výběrčím daní, tak že se s těmi washingtony celou zimu zabývám. Pakli inkoust nevysechne, tedy budu častěji odtud zprávy k otistěni zasílat. Loni nám zde inkoust vyschl a tak jsme ani nemohli psát. S pozdravem na všechny znamenám se

Anton Karas.

FALLON, Nev., 10. dubna '15. — Ctěná redakce "Pokroku"! Dovoluji si vám též něco sdělit a sice jak bečláci dovedou varit. Bydlím v jednom domě s "bossem", pro kteréhož pracuji; jenže on jí v městečku, kdežto já bečlářím. V neděli tomu bylo 14 dní, když mi "boss" povídá: "Tak co, Franku, budeš varit, či budeš o pět pěci livaček? Já, když jsem bečlářil, často jsem je pekli!" — Rozmýšlel jsem se tedy, zdali bych je také dovedl péci. Konečně jsem přišel k závěru, že za zkušou též i zvířectvo láskou to jako přijímá. Barvu zelenou jest znáti po stromoví a vše jiné rostlinstvo dává na sebe jiný háv zeleně. Příroda neslyšela o té válce. Ona uzavřela svoje uši nad nářek umírajících. Ona jest hluchá nad bédováním raněných. Ona si z toho nic nedělá, jen si žije svojí neomylnou cestou. Co si člověk proti člověku za nezdár učinil, nerounit se nad tím. Jaké dobro vykonala ta válka pro člověčenstvo, když jeden to pozoruje a je přirovnává oproti přírodě! Co za hlouposti časem člověčenstvo vykoná. My jsme podřízeni žiti zde na té tenké z hlíny a vody učiněné kůli. Nemožno nám uletět na jinou planetu; jsme nuceni žiti jeden s druhým a to pohromadě jako jeden spolek. A byli a čtiti se šťastnými a spokojenými a společně žít si spřáhávanovat. Ale takové hlouposti nás zná příroda co si člověk proti člověku za nezdár vykoná a hledí nevinně pohledit své spolubližní na miliony! Jakou velkou komedii zde hraje, zde dle oproti těm hvězdám nahore. Když by hvězdy rozuměly a pozorovaly život jest, jak si ho učiníme a události dosáhme z našeho života. Pozorujme rozdíl mezi roditelnymi jednotlivci. Jeden jest ustávně do břeh naladěn a očekává vaty nebo lepšého, druhý jest zasmušilý, bruhivý, ustávně hledí vstřího, že

rodná, tak že jedno zasetí hospodář může ponechat až 20 let — vojteška vůbec nevyhne. Jest též též velký cukrovka, jež vlastní "Nevada Sugar Co." Pozemky se zde zavodňují, ježto zdejší podnebí jest velmi teplé a při tom velmi málo prší. V zimě jest zde studeněji, nikoliv ale zase taková sibiřská zima jako v Omaze, Je-li zde 4 neb 5 stupňů pod "zero", to již jest neobvykle velká zima. Sněhu zde není a napadlo-li ho někdy 2 palce, tedy jistě již do druhého dne roztál. Městečko se velice změna a postavili zde též za \$13,000 novou mlékárnu, jež veskrz moderním zařízením vyniká. Standard Oil spol. staví zde 3 nádržky na olej a jak dále se proslychá, postavena bude zde též nová banka nákladem asi \$75,000, jakož i hotel a obydelní budovy stavi se nové na všech ulicích, tak že je to městečko, které při svém rozkvětu má velmi slibnou budoucnost. Obyvatelstvo pozůstává ponejvíce z Američanů, Čech zde však není žádný a také při všem pátrání jsem se o nikom z krajanů nedověděl. Jest však zde dosti Indiánů. Rád bych se dověděl něčeho o p. Lukáškovi, řezníku, jenž bydlil u p. Jelínka, malíře. Budu velice krajanům povděčen, pakli mi jeho adresu sdělí. Dovolím si častěji nějakým dopisem vás navštívit, zatím ale s veškerou úctou znamenám se —

Frank Vanehura.

Zenská Hlídkka

Anna Prokopová, Hamill, S. D. Vážená paní požadatelko, neztobte se na mne, že předplácím tak pozdě. Velikonoce již zde, kdežto my máme závěje po dvoře až 10 stop vysoké a tak ulehle, že se při chůzi nohy do sněhu téměř ani neboří. Ovšem chvílemi sniž táje, ale za okamžik již zase zamruvat. — Slepičky dříve ani nenesly a teprve nyní začínají klást vejce. Kaechy a husy, které jindy již v únoru počínají klást vejce, také až teď začaly nést — vše jest opozděno. — V loni jsem upadla a také letos již kolikrát. Člověk ale snadno upadne, to není vůbec žádné umění, hůře však jest vstát a to se cítím špatně. — Co se týče vajec od mladých husí, jak stojí ve "Venkovu", tu dovoluji si sdělit a sice z vlastního přešedění, že jsem dala v loni 4 vejce od mladé husy mé přítelkyni, která je dala pod kvočnu a má z nich 4 husy. — Té paní z Kansasu přeji si říci, že je dobré dávat dost popele do kurníku i do bedniček a zvláště při nasazování dříve nehašeným vápnem poprášit a je vždy lépe, mít kurníky a ohrady pro draběh na vyvýšeném místě. Co jsme zde, já o žádné ještě kuřata jsem nepřišla. Dostala jsem z Čech též dva poštovní listky, však to je vše. Dovídám se, že nejstarší nevlastní syn byl ve válece, kdežto druhý dva byli posud doma — to bylo v říjnu. Můj vlastní syn Anton, psal, že jest nemocen a že má na rok dovolenou. Nyní ale tomu v obavách, že i ten nejmladší byl již odveden, tak že ani dříve neumnu, abych se řádně nevyplakala, takže oči časem slzou vypravují — ovšem čtu celá večery. Zprávy o té válce i mého manžela zajímají. — Na, a co pak vy, pí. Tímová z Nebrasky, jste zdravá? Píšte zase brzy. A ty, E. milko, jsi pokročila, neboť v loni jsi psala anglicky, nyní ale zase česky. Píš též něco, neboť já jsem dopis tvůj vždy ráda četla. Milá paní Tímová, již jsem odbyla dvě veselky, ale v samé tichosti. V loni Božena a letos se ženil Bohumil, jenž rentuje farmu, na které po dva roky pracoval. Když v posledním listopadu jsme lánali kukuřici, tu jsem právě o Boženu přemýšlela, ať mi je sdráva. Než v tom ke mně pojednou přijde její švagr a žádá, bych knedle ja s

nimi, že jsou zde rodiče a sestra zefota s celou rodinou a že moje deera jest těžce nemocna. Toť vite, že zprávu tou byla jsem potěkána. Ježto ale náš mazlíček byl ve škole, tedy mne tam až teprve ráno můj staroušek dovezl. Vyjeli jsme před 8. hodinou a o 1. hodině jsme již dorazili přes Gregory do Platte. Počasí bylo krásné. Paní Andersonová a matička zefota mne bavila; ale já byla ve strachu stále. Když pak nás všechny deera spatřila, tu dala se do pláče, že prý jsme ji překvapili. Byla příliš slabá, proto nechal jsem ji tam Tiny. Ačkoliv mají tam dobrého lékaře, novorozený chlapeček přece ale jen jim zemřel. Ježto pak se u automobilu něco porouchalo, byli jsme nuceni zdržet se tam dva dny. Nyní deera jest zase zdráva a byla nás již navštívit. Milé spoluchetnárky, milérada bych se zase mezi vás brzo podívala. Prozatím přijímte všichni srdečný můj pozdrav, jakož i paní pořadatelce přeju v tomto roce hojně zdraru. Myslím, že je to pro vás namáhavé všem odpovídat, proto jen se šetřte. Žehnám vám ve vašem povolání.

Ctěná paní! Též i já vás srdečně zdravím a přeji vám jen vše dobré, jakož vašim milým dítkám. Budu se těšiti na brzkou návštěvu alespoň naší "Hlídkky". V úctě Pořadatelka.

J. J. W., Ravenna, Neb., 3. dubna 1915. — Ctěná redakce, jakož i všichni čtenáři a čtenářky, přijímte můj srdečný pozdrav! Nádávno jsem četl od jisté dopisovatelky dopis, v kterémžto psala, že by ráda věděla, zdali mně ten kohout nějaká ta kuřátka vyvedl. Musím tedy sdělit, že je sice za sebou vodi, takto ale je nevyseďel. Když jsem jej nasadil, tu si nejspíše jako pán myslil, že se na něj vejchle sedět nebude. A tak na kraji hnízda stál a svým družkám stále něco štěbetal, až konečně jsem jej vystradil. Nyní však, když spatřil ta kuřátka, má je tak rád, že sám je vodi. Ostatně nemíním jsem se o tom již zmínovat, ježto skrze mizerného kohouta dostal jsem pořádnou šňupku přes nos, že prý vše vyžvaním. — Sousedovic slečna mně prý více radit nebude a tu mi z toho kyně pěkná naděje. Nu, musím si jí zase nějak udobřit, neboť ona mně vždy dobře poradila. A vite, co mi rekla? Jsem prý takovým jako byl onen sedlák, který se chvátil, zatím však prý ničeho neuměl. Ženě prý říkal, co ona dělá, že výsledek její práce nikde nevidí. — Práci, kterou ona koná, že on jednou rukou zastane, a práce stále při tom naříká, co že má prý práce. Na to jeho žena však mu odvětila: Nuže, dobře, když ty myslíš, že já ničeho nedělám, konej tedy práci moji a já zase budu dělat práci tvoji. Pouze na jeden den si povinnosti své změníme a já mimo to ti přilíš mnoho práce neuložím; budeš pouze 3 věci dělat. A sice mášlo tlouci, krávu mupasé a potom něco uvařit. Muž zase s úsměvem jí pravil, to že on jednou rukou vykoná a při tom si ještě dojde k sousedovi na dardu. Věk ty oproti půjde na louku sekat kosou trávu; obě vezmeš si sebou, neboť tam musíš být celý den — potom uvidíme, který z nás lépe to dokáže. Žena ohlíkla na sebe mužovy kalhoty, vzala kosu a šla na louku, kde práce jí šla veselo od ruky, takže ještě si při tom prospěvovala a v duchu rozjímala, jak tato práce jest mnohem snazší, oproti té úmorné práci ženské. A sokała veselo dál, mezitím co opět její domácí práce muž je jí vykonával. Když totiž žena odešla na louku, tu vzpomněl se obě, že má nejprve tlouci mášlo. — Dal se tedy do tloučení, když pojednou dostavila se moená žízň. Šel tedy do sklepa se napít. V tom ale zaslechne nahoře nějaký podezřelý šramot; bleskurychle vyřít se nahoru. Věk co tu spatřil? Nechal totiž dveře otevřené a prasata se do světnice vloudila a smetanu rozlila a na ní si počínala. Sedlák v rozhořčení

SEVEROVO
Léčebné kožní mýdlo
(Severa's Medicated Skin Soap)
pro každého člena rodiny.
Cena 25 centů.

Severova Mast

na kožní choroby

(Severa's Skin Ointment). Udržuje pleť i kůži zdravou a osvobozuje ji od znevažujících a bolestných vyrážek. 50c.

SEVEROVY TAB-LAX.
Projímací cukrovinky.
Příjemné a účinné.
Pro děti i dospělé.
Cena 10 a 25 centů.

Mokvová vyrážka.
"Všechno tento dopis, nebť Severova Mast na kožní choroby mne vyhojila. Dlouhý čas jsem měl narušenou a vřetělnu z ní voda a po použití Vaší masti v krátkém čase se všechno zlepšilo. Byla to stará choroba, která mně již trvala asi deset let. Byl jsem u lékařů ve staré vlasti a přec také nepomohli."
M. J. Kotas,
Box 25, S. Verbill, Ala.

Váš lékárník proslá Severovy léky. Žádejte výhradně jen Severovy. Odmítejte nápodobeny. Nemůžete-li je u vás dostat, objednejte si je přímo od

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS IOWA

odlehčil si několika "sak-y", prasata potom dopálen vyhnal, zbytek smetany sesbíral a zpět do míselnice nalil. V tom ale si opět vzpomněl, že nechal ve sklepe u soudku s pivem pípu otevřenou. Nežli ale odebral se opět do sklepa, přivázal si rychle kbelík se smetanou na záda, neboť nechtěl, aby mu ji prasata nadobro sežrala a rychle spěchal dobo do sklepa. Než tam ale přišel, pivo vytelko a tu, jak se sehnul, smetana se mu přes hlavu vyliha. O všem několik těch jadrných slov opět padlo, však smetanu již se sbírat nemohl. Odešel mrzut na horu, když si zase vzpomněl, že má ještě krávu napast a něco uvařit. Rozhořčen udělal v kamenech oheň, dal na kaši a odešel pustit krávu na pastvu. Aby jí však nemusel hlídat, vzal dlouhý provaz, který krávu uvázal za rohy a, prostrčiv jej kominem do světnice, konec sobě kolem pásu uvázal; chtěl totiž být jistým, aby se mu kráva nekam nezoutoula. Na to pustil se opět do vaření kaše. Voda se již hrkotem varila, zamíchal tedy do ní krupici, kterou i potom pomalu míchal. — Kuchyní byla ještě starodávná s velkým kominem a tu co tak kaší pomalu míchal, myslil sobě, jak to má smůla a co tomu starouškové, až přijde domů a zví, jak to se smetanou dopadlo. Nebyl ještě s rozjímáním u konce, když pojednou prudce to ním trhlo a on vysoko v komině se ocitnul. Mezitím žena, již práce se velmi dářila, veselo domů se vracela. So-tva ale otevřela dvéře, tu moená mravně smrdutého kouře proti ní se vyvalilo. Nechá tedy dvéře otevřené a jde pátrat po příčině. — Spatřil, že kourí valí se z hrnce. I počne volat muž, který ale se jí neozval a co se tak rozhlížl, tu postřehne, ztuhla natažená do kominu provaz. Pohlédne vzhůru, a pojednou svého muže, jako šunku, spatří visícího. Z nemilého postavení ihned jej vysvobodila a když po delší námaze jej k smyslům přivedla, ptá se jej, co vlastně se mu přihodilo a jak se vůbec měl doma. A tu vše se vysvětlilo. — Kráva spadla do rokle a tu on, máje provaz kolem sebe opásaný, dostal se do kominu. Na to ještě musel tenož sdělit, jak to skončilo se smetanou, při čemž zle se zariikal, že ho nikdo pod sluncem nepřimul, aby ještě někdy ženskou práci vykonával. Pak ale pojednou zjemnil a, obrátiv se k ženě, v moeném pohnutí pravil: Drahá žensko, nyní pochopuji, že jsem ti krivdil, když jsem říkával, že ničeho nedělám, však ode dneška každý si budeme svou práci vykonávat. Ošl té doby sedlák svojí ženu měl nesmírně rád a do sturti své o práci její nikdy se jí nezmiňnil. Tento dojemný příběh mně vyprávěla sousedovic slečna a podle všeho nejspíše asi si myslí,

Nečtete zprávy z bojiště

Dokud nemáte po ruce moji "Válečnou mapu Evropy". Mapa jest krásně barevně provedená o velikosti 21x33 palců, na zadní straně jest velikost a počet obyvatelstva jednotlivých států, sil armád, loďstva a jiné velmi důležité podrobnosti. Cena pouze 10c vyplačené. — **ZDARMA** zašlem valikon nástěnou mapu zemí koruny české, Čech, Moravy a Slezska o velikosti 46x33 palců, kdo zašle 10c na poštovní a jiná vydání.

KAPESNÍ MAPA KRÁLOVSTVÍ ČESKÉHO.
Mapa jest v barvách velmi uměleky a podrobně provedena; o velikosti 19x24 palců. Mapa ukazuje všechny železnice, silnice a cesty; města, vesnice a vše bez výce, co můžeme na dobré mapě nalézt. Mapa jest složena v kapesní formát s tuhými deskami. Cena 10c.

J. RŮŽE, 436 E. 75th Str., New York, New York. 38-30

Jan Yirák

český pozemkový a pojišťovací jednatel.

Ctění krajané! Kdo byste si přál prodat aneb koupit majetek, nyní mám na prodej velký výběr krásných a laciných majetků; též i farmy.

Pojišťuji proti ohni, tornádům a všem všam vichřicím, pronajímám domy, obstarávám výtahy z knih a kontraktů.

Přijďte a prohlédněte si tyto krásné a laciné majetky, než koupíte jinde. — Milerád Vám posloužím.

Úřadovna: 1241 Jiřní 16. ulice.
Telefon: Douglas 3258.

Kotěra & Sloup

vlastní hojně zásobený obchod **grocerní a železářský.**
č. 1261 So. 16. Str. — Tel. Doug. 6573.
Hospodynky ušetří vždy peníze, budou-li s námi obchodovat. Vždy čerstvé másla a vejce.

Tel: Úřadovna Douglas 3636
Obydlí Tyler 2082

DR. V. V. ŘEŘUCHA
lékař osteopathie

Úřadovna v č. 203—204 McCague Bldg., roh 15. a Dodge ul. Omaha, Nebraska.

že já bych to také asi tak dovedl! Nyní však, musím již ukončit, bych si někoho nerozhnuval. Slečinku si již nějak udobřím, ježto ona to číst nebude, jednou totiž se mi svěříla, že mě dopřay nechte, neboť se prý na mne hnává. Tak to máte, milí čtenáři, člověk za všechno dobrotu dostane ještě ko všemu houbavé...

DOBŘÁ KÁVA

pouze za 20 centů libra

Všecr této kávy začleme starma na poštědání. — Objednávky vypláujeme od 25 liber výše a ty za nás jest neplatné a dudávka rychlá. O spolehlivosti našeho závodu se můžete přesvědčiti u ctěné redakce tohoto listu. Vaškeré dopisy adresujte.

OMAHA COFFEE MILL, 1904 SOUTH 13TH STREET OMAHA, NEBRASKA